

全城同心体现奥运精神

\* \* \* \* \*

民政事务局常任秘书长尤曾家丽表示，下星期一（一月二十一日）便进入奥运倒数200天。政府为鼓励市民全情投入奥运，宣扬奥运团结、友谊和公平竞赛的精神，已与有关单位及多个不同界别的团体，安排多项宣传「绿色奥运」和「人文奥运」的活动。

尤曾家丽今日（一月十八日）在新闻简布会上说：「踏入倒数200天，政府会进一步加大力度，透过未来数月多项多元化活动，包括200日和100日倒数的庆祝活动、五月的奥运火炬接力，以及香港奥运文化广场等重点项目，务求全城同心、全情投入奥运。」

尤曾家丽说：「在奥运会200天倒数来临之际，我们除了回顾过去三个月的推广工作外，并会展望未来数月的推广活动，当中包括重点推广『绿色奥运』和『人文奥运』的文化、教育及社区参与活动，以及推广马术运动和普及体育活动的项目。」（详见附表）

为营造奥运气氛，推动「绿色奥运」，政府在不同分区的47个场地进行美化工程，以迎接2008北京奥运，吸引市民和游客。进行美化工程的地点有：维多利亚公园、隧道入口处休憩花园、皇后像广场花园、遮打花园、夏悫花园、文化中心户外广场、源禾路路旁园圃及上水公共交通交汇处园圃等。

民政事务总署为推展社区参与绿化活动，推出「绿化天台先导计划」，鼓励非牟利机构在社区建筑物天台及平台进行绿化工程，现在已有多个慈善团体表示有兴趣参与计划。

该署又将于三月底，举办「2008香港植树日」，超过3000名参加者会在大屿山白芒村种植一万棵树，植树范围将命名为「奥运林」，现正申请把一条由白芒村通往梅窝的山径命名为「奥运径」。

另一项重点社区参与绿化活动是由十大慈善团体将合办，民政事务总署协办的「全港校际立体摆设创作比赛」。活动邀请全港中小学生以爱护环境为主题，利用可回收的材料制作立体摆设参赛，以响应参与绿色奥运，体现奥运精神。

香港赛马会方面，除致力提供一个世界级马术场地供奥运比赛外，在设计和建造过程中，亦加入不少绿色意念，以配合绿色奥运，例如：马房废物马粪循环再造、环保物料循环再用、兴建奥运马术场地期间采取保育措施，以及精心设计奥运马术场地达致节能目标。

香港马术公司也有一系列措施响应绿色奥运，例如使用环保物料、使用再生能源及空气质素管制，废物分类及废物管理等，以提高环保意识为目标。

「人文奥运」是今届北京奥运提倡的理念，那就是提倡普及运动文化，结合生活、文教及大众参与，体现奥运精神。就配合这个理念，教育局、康文署与众多团体将举办一连串「人文奥运」系列活动。

康文署联同中国香港体育协会暨奥林匹克委员会在全港中、小学和特殊学校举办「学校运动教育计划」。是项活动亦获得国际奥委会全力支持。活动以专题讲座、研讨会及展览的形式进行。参加研讨会的学生，可于「运动员分享环节」中与香港的精英运动员真情对话，加深对奥林匹克主义的认识。

此外，香港电台亦制作了一辑全新名为「体育的风采」的体育电视特辑，迎接2008年北京主办奥运及残奥会这项体育盛事，以及介绍香港协办的马术项目。电视特辑共有十集，每集半小时，集中介绍北京奥运及香港发展为主办国际盛事之都。节目已由本月十二日起，逢星期六晚上在翡翠台播出。

康文署亦会于三月十四日至二十四日，在维多利亚公园举行「活力万花迎奥运」花卉展览，展出代表活力的太阳花为主题花的奥运及残奥吉祥物造型的花卉展品。场内亦会摆设多个与奥运有关的展品及摊位。另外，该署由现时直至九月，在其147个主要文娱康乐场地内，包括体育馆、游泳池、大会堂及剧院等，播放奥运的宣传短片。

教育局与康文署又会于四月底在湾仔运动场合办「迎接2008奥运100日倒数活动－动感之都迎奥运」，预计有3000名学生及家长参加。

尤曾家丽说：「我们推广和宣传奥运会的其中一个方针是鼓励社会广泛参与有关的庆祝活动。我们会促进残疾人士和弱势社群参与，体现残疾人奥运精神中共融和平等的概念，以推广残奥会。」

「政府会透过倒数活动和全港性大型庆祝活动，让广大市民和弱势社群一起分享庆祝奥运的喜悦。例如，我们已邀请东涌、天水围、深水埗和南区的居民参加星期日在海洋公园举行的奥运会200天倒数庆祝活动。」

她说：「我们也会联络本地团体及非政府机构，以及安排残疾人士团体及少数族裔团体观看『奥运文化广场』选定直播的奥运比赛项目、专业文艺表演及本地娱乐节目，以及参观马术展馆和与小马合照等活动。」

市民更可从今日起，登入更新版的2008奥运会与残疾人奥运会的马术项目官方网页：[www.equestrian2008.org](http://www.equestrian2008.org)，一站式浏览有关马术运动在香港、奥运会与残疾人奥运会，以及社区活动、香港文化广场和火炬接力跑的最新资料。

出席今日新闻简布会的还有奥运马术公司行政总裁林焕光、民政事务总署署长陈甘美华、康乐及文化事务署署长周达明、香港赛马会赛事执行部主管黎达理，以及教育局首席助理秘书长（课程发展）陈嘉琪博士。

## 附表

### 奥运宣传活动回顾：

- －北京奥运会倒数300天仪式（二〇〇七年十月十三日）；
- －北京残奥会倒数300天仪式（二〇〇七年十一月十一日）；
- －北京、青岛、香港奥运伙伴城市健身交流展示活动（二〇〇七年十月十三及十四日）；
- －「全港倒数2008迎奥运」除夕活动（时代广场）（二〇〇七年十二月三十一日）；
- －倒数嘉年华（沙田公园）（二〇〇七年十二月三十一日）；
- －香港赛马会毅力十二爱心跑2007；

### 大型庆祝活动预告：

- －北京2008年奥运会倒数二百天仪式（海洋公园）（二〇〇八年一月二十日）；
- －「全民健身迎奥运」庆祝奥运倒数200日活动（二〇〇八年一月二十一日）；
- －北京残奥会200天倒数活动（二〇〇八年二月二十日）；
- －北京2008奥运会／残奥会香港区火炬接力跑
- －香港奥运文化广场直播奥运赛事、举办文化及庆祝活动；

### 推广马术活动：

- －设立位于彭福公园的香港赛马会马术展馆（由即日至五月二日展览，部份日子休馆）；
- －举办以奥林匹克主义和马术比赛为题的巡回展览；
- －设立「香港奥马乐园」网站；
- －委托香港电台制作「体育的风采」电视特辑，介绍北京奥运及香港发展为主办国际盛事之都。一连十集的节目于二〇〇八年一月十二日起逢星期六晚上在翡翠

台播出；

－2008农历年宵市场奥运马术及福娃展览（二〇〇八年二月二日至三月三日在维多利亚公园举行）；

－2008香港花卉展览（二〇〇八年三月十四日至二十四日）；

体育活动普及化：

－康乐场地二〇〇八年七月至九日免费使用；

举办多项供学生参与的活动，并向学校提供教材，藉以提升学生对奥林匹克精神的关注，以及鼓励他们积极参与奥运教育活动；

人文奥运：

－资助学校举办推广奥运／体育活动；

－康文署举办学校运动教育计划；

－在学校举办「迎接2008奥运100日倒数活动－动感之都迎奥运」；

－中银香港第五十一届体育节；

－2007中银香港杰出运动员选举；

－2008欢乐跑；

－戊子年春节大型彩灯展览；

－戊子年元宵彩灯会；

－星跃马术奇艺坊；

－国际综艺合家欢－响应奥运专题系列；

－Visa奥运梦想少年绘画比赛；

－「健体迎奥运」专题书籍展览；

－香港2008大型奥运图片展览（二〇〇八年四月至八月）；

－「2008奥林匹克运动及艺术比赛」入选作品展；

－在香港历史博物馆举办「中国历代马的艺术和文化展览」；

－在香港文化博物馆举办「古希腊与奥林匹克运动会」；

－举办「运动竞技场」及「运动与健康」展览；

－在香港艺术馆举办「马的展览」

完

2008年1月18日（星期五）